

# Библиотеку закроют ради новых офисов?

Можно по-разному относиться к большевикам, но из песни слова не выкинешь. Захватив власть в России, они установили новый режим. И среди плюсов их грандиозной деятельности - ликвидация неграмотности, приобщение к чтению народных масс. В деревнях появились избы-читальни, развивалась библиотечная сеть, массово издавалась художественная литература. В большом почете была русская и зарубежная классика. И во второй половине XX века СССР заслуженно признавался самой читающей страной мира!

После победоносной контрреволюции 1991 года ситуация на книжном фронте резко изменилась. Верх взяли детективы и детективчики. Серьезная литература оказалась в глубокой, сами понимаете, яме. Нормальные писатели, кои ещё остались, стонут: хочешь издать книгу - плати за это всё сам из своего же скудного кошелька. Такое впечатление, что и библиотеки существуют по принципу: что осталось, то и досталось. А то и просто закрываются в глухих уголках, ибо население либо разъехалось, либо благополучно померло. А те, что ещё живут, читать больше не желают. Почему же тогда после закрытия ряда библиотек местные жители сами пытаются их воссоздать, жертвуют для этих «народных» библиотек книги? Известный мне пример - деревня Ёвда Красноборского района. В клубе при местном ТОСе мало-помалу собирают книги. Да, их ещё очень мало, но процесс пошёл.

И в библиотечном отделе при Вычегодском ДК Котласского района, можно увидеть изрядные стопы «народных книг» - пожертвованных от местных жителей. Ведь этот отдел, по сути, является взрослой поселковой библиотекой. Фонд библиотеки насчитывает 30 тысяч единиц хранения, а читателей записано 1.5 тысячи человек, в том числе более 600 детей. Ибо ходят сюда, и находят нужную литературу, и стар и мал.

Эта библиотека и существует, по словам сотрудников, в основном за счёт пожертвований населения. Поскольку, подчёркиваю, она не входит в централизованную библиотечную систему, а является лишь структурной единицей Дома культуры. И централизованное обеспечение книгами ей не полагается. Поэтому самых современных книг тут действительно мало, а на периодику в 2013 году вообще денег нет. И не дадут. Что читатели подарят, тем библиотека сейчас и довольствуется.

Заведующая библиотечным отделом приболела, директора ДК в то время тоже не было, и на вопросы отвечала ведущий библиоте-

карь Надежда Васильевна Кондратова:

*- Эта библиотека была создана в середине 50-х годов прошлого века как железнодорожная. А теперь ею ведает отдел культуры Котласской городской администрации. В поселке есть несколько ведомственных библиотек, но это единственная массовая библиотека посёлка Вычегодский, куда приходят все - от дошкольников до пенсионеров. Вот под рукой официальные данные за 11 месяцев минувшего года. Посещений читателей - 7278, книговыдач - 26517. Всего записано 1383 читателя. Из них 626 - учащиеся 1-9 классов. Проведено 23 массовых мероприятия, в том числе 20 - для детей, а 3 - для членов общества инвалидов. Библиотеку пытались закрыть ещё в 2011 году, а в ближайšie месяцы её реально закрывают, бумаги уже оформлены.*

Весело, правда? В соседнем Красноборском районе, к примеру, никто даже не ставил вопрос о ликвидации массовых взрослых библиотек. А вот в посёлке Вычегодском, с населением ненамного меньшим, чем во всем Красноборском районе, это реальность. Может быть, читать тут нечего?

Библиотекари, скажут мне важные лица, народ заинтересованный, они тебе сейчас нарасказывают сказок, наплетут словесных кренделей, ты только уши развешивай! А спрошу-ка я у читателей, они-то наверняка ни в этой библиотеке, ни в том отделе культуры не работают и будут объективными сторонними наблюдателями.

Вот учащаяся 10 класса Марина Бобыкина с подругой:

*- Нельзя закрывать. Это хорошая библиотека! Тут много книг по разным направлениям...*

Выбиравшая в сторонке книги читательница Людмила Евгеньевна тут же эмоционально включилась в разговор:

*- Это варварство называется! Фонд по крупицам создавался с 50-х годов. Здесь столько интересных художественных книг о жизни, о любви, о людях. В том же Интернете тебе что предлагают, то и смотри. А здесь выбор гораздо больше. Меня папа сюда привёл, когда ещё в начальной школе училась. Дочка, пока здесь в школе училась, тоже постоянно ходила в эту библиотеку...*

Тут зашла женщина, принёсшая в дар библиотеке новые «Аргументы и факты». Вот так снабжается библиотека периодикой! Это Лада Николаевна, воспитатель:

*- Наш детсад «Солнышко» рядом находится. Если есть*

*время свободное, звоним сюда, спрашиваем, можно ли прийти? Нам не отказывают и, либо сказочное представление покажут, либо какой интересный конкурс с загадками проведут. Ребятишки, а им по 5-7 лет, сами с удовольствием в этих представлениях участвуют. Потому что всё интересно и доступно для понимания.*

Вот такие мнения у читателей, которые в этот час посетили уже принудительно ликвидируемую библиотеку.

Что же дальше? Библиотеку закроют, библиотечный фонд, как несомременный и вредный, просто спишут? Нет, конечно, большой костёр на Масленицу из книг никто делать не будет, мы же цивилизованные люди, а потихонечку спихнут их в кочегарку или на макулатуру. А на освободившихся площадях неплохо было бы сделать торговый зал. Думаю, что для самокупаемости это вещь просто необходимая! Скажем, слева разместить столы с косметикой для ушей от Маши-ключницы, а справа - новомодные стиральные удобрения от ФигВамВзя.

Удивляет пассивная позиция властей, которые на просьбы местных жителей: «оставить библиотеку, как полюбившееся место культурного времяпрепровождения» не реагируют.

В декабре 2012 года вышла статья в газете «Двинская правда» под заголовком: «Долгожданные преобразования» в которой как раз пишут об этом библиотечном отделе:

«На заседании художественного совета Дома культуры было принято решение переориентировать работу библиотечного отдела на работу с аудиторией среднего и старшего возраста с сохранением книжного фонда для взрослой аудитории с предоставлением дополнительных информационных услуг тем более что руковод-

ство Сольвычегодского региона обещало свою помощь по передаче двух компьютеров в пользование Дома культуры. Мы надеемся на поддержку нашей инициативы жителями поселка».

Но жители звонят и атакуют властей и СМИ, с просьбой оставить библиотеку.

Сергей Шестаков,  
Фото О.Кожениковой



Женщина, принёсшая в дар библиотеке новые «Аргументы и факты». Вот так снабжается библиотека периодикой!



Изрядные стопы «народных книг» - пожертвований от местных жителей



Книги на выброс, оприходовать их невозможно т.к. документально библиотечного отдела при ДК не существует. Отдельное «спасибо» от читателей директору ДК за ликвидацию библиотеки